



Негосударственное аккредитованное частное образовательное учреждение высшего образования
УРАЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА

Курганский филиал

Государственная лицензия 90Л01 № 0008008 от 25.06.2014 г.

Свидетельство о государственной аккредитации 90А01 № 0001131 от 23.07.2014 г.

ул. Химмашевская, 9
г. Курган, 640027

тел./факс (3522) 630-212
тел.(3522) 630-212
e-mail: urepkgn@gmail.com

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Годовых Анастасии Сергеевны на тему:
«Оценивание экономической политики органов власти субъектов РФ как инструмент управления экономикой региона (на примере Челябинской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика).

Современное развитие государственного сектора РФ, характеризующееся повышением самостоятельности органов исполнительной власти субъектов федерации в определении целей, программ, показателей экономической политики и распределении бюджетных средств, требует особых инструментов управления, используемых исполнительными структурами, а также способных включить контроль и регулирование со стороны институтов гражданского общества, для комплексного и всестороннего оценивания эффективности и результативности государственного управления экономикой региона. Актуальность использования «оценивания экономической политики» в качестве такого инструмента обосновывается влиянием реализуемой политики, прежде всего, на жителей и бизнес-структуры региона, необходимостью достижения социально-экономической стабильности, повышения удовлетворенности населения государственными услугами, а соответственно, уровня жизни.

Предлагаемый автором теоретико-методический подход повышения социально-экономической результативности управления экономикой субъекта РФ корректно обоснован, раскрыт в положениях, развивающих научную новизну работы, и заключается в применении «оценивания» по отношению к реализации региональной экономической политики, как наиболее важному результату функционирования органов власти субъекта РФ. Следует позитивно оценить выявленное и научно обоснованное применение «оценивания политик (программ)», как инструмента управления реализацией региональной экономической политики.

Важное прикладное значение имеют разработанные автором рекомендации для региональных органов исполнительной власти по повышению качества реализации экономической политики, сформулированные в том числе с учетом результатов корреляционного анализа, во-первых, между бюджетными расходами министерств и показателями социально-экономического развития региона, во-вторых, между бюджетными расходами министерств и показателями деятельности бизнес-структур и населения.

Несмотря на определенную научную и практическую значимость работы в качестве замечаний и рекомендаций, необходимо отметить следующие.

1. На стр. 13 в таблице 2 предлагается проведение факторного анализа эффективности деятельности органов исполнительной власти. Необходимо пояснить по каким факторам проводился анализ эффективности, какие выводы сделаны и как они использованы в дальнейшем определении итоговых рейтингов?

2. Наиболее высокое значение уровня энтропии бюджетных расходов практически по всем министерствам Челябинской области наблюдается в 2005 и 2007 гг. Чем объясняется такая динамика (стр. 20, табл. 8)?

В целом, диссертационная работа имеет научное и практическое значение; судя по автореферату, отличается внутренним теоретическим единством и целостностью, что обусловлено применением адекватных методологических подходов; прикладной достаточностью, что определено активным применением экономико-статистического аппарата, факторного и корреляционного анализа, аргументированностью суждений.

Диссертация Годовых Анастасии Сергеевны отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика).

Заведующий кафедрой экономических дисциплин Курганского филиала Уральского института экономики, управления и права,
доктор экономических наук, доцент
640027; г. Курган, ул. Химмашевская, 9
Тел. 8 (3522) 630211
nmlogacheva@yandex.ru



Н.М. Логачева

Подпись Логачевой Н.М. заверяю
Зам. директора Курганского филиала Уральского
института экономики, управления и права
20.11.2014

О.Ю. Кичигина